Për:     
Rreth:       

Subjekti: FTESE MBLEDHJEJE
Data e Njoftimit: 

Ju jeni ftuar në një mbledhje për të diskutuar studentin e lartpërmendur. Pjesmarrja juaj është domosdoshme. Qëllimi dhe detajet e mbledhjes janë shtypur më poshtë. Pjesmarrës të tjerë të ftuar janë shënuar në formularin e pjesmarrjes të përfshirë këtu. 

Është e drejta juaj ligjore të jeni të jeni të pranishëm dhe të merrni pjesë aktivisht. Gjithashtu, distrikti shkollor e vlerëson ndihmesën tuaj dhe shpreson se ju do të bëni çdo përpjekje për ta  ndjekur këtë mbledhje.   

Nëse koha e sugjeruar e mbledhjes është e papërshtatshme, ne do të caktojmë një kohë më të përshtashme. Ju lutem telefononi personin e kontaktit të mëposhtëshënuar për të kërkuar një kohë tjetër mbledhjeje. Nëse ju nuk mund merrni pjesë, është përgjegjësia jonë të sigurojmë pjesmarrjen tuaj, në një mënyrë tjetër, nëse kjo është e mundur.  

Ju mund të ftoni individë të tjerë që kanë njohuri ose ekspertizë të veçantë në lidhje më këtë student që të marrin pjesë. Ne kërkojmë që ju të na lajmëroni më përpara për mbledhjen nëse planifikoni që të vinë individë të tjerë. Përsëri, ju lutem telefononi personin e kontaktit të shënuar me këtë informacion. 

Ne mezi presim të bashkëpunojmë me ju në emër të këtij studenti. 

Qëllimi i Mbledhjes: 
Data e Mbledhjes/Ora/Vendi: 
Personi i Kontaktit të Distriktit: 
Informacion Kontaktues: 

Përfshihet: N 3A – Fleta e Pjesmarrjes





c: Studenti 14 vjeç e sipër
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