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PROCEDIMENTO MUNICIPAL DE RECLAMAÇÃO

Este procedimento de reclamação foi estabelecido para satisfazer os requisitos da Lei dos Americanos com Deficiência (ADA – Americans with Disabilities Act). Ele pode ser usado por qualquer pessoa que queira registrar uma reclamação alegando discriminação baseada em deficiência nas práticas ou diretrizes de emprego ou no fornecimento de serviços, atividades, programas ou benefícios pela (nome da organização).

A reclamação deve ser por escrito e deve conter informações sobre a discriminação alegada, como o nome, endereço e telefone da vítima e o local, a data e a descrição do problema. Métodos alternativos de registrar reclamações como entrevistas pessoais ou gravações em fita estarão disponíveis a pessoas com deficiências mediante solicitação.

A reclamação deve ser enviada pela vítima e/ou seu representante o mais rápido possível, no prazo de 60 dias corridos após a violação alegada, para:



Nome do coordenador da ADA



Telefone







TTY








Endereço





No prazo de 15 dias após ter recebido a reclamação, o coordenador da ADA 


 realizará uma reunião com a vítima para discutir a reclamação e as possíveis resoluções. No prazo de 15 dias após a reunião, 


 responderá por escrito e, se for necessário, em um formato acessível pela vítima, como letras grandes, Braile, ou fita de áudio. A resposta explicará a posição da nome da organização e oferecerá opções para a resolução substantiva da reclamação.

Se a resposta de 


  não resolver o problema de forma satisfatória, a vítima e/ou seu representante podem apelar da decisão do coordenador da ADA, no prazo de 15 dias após receber a resposta, para a diretoria ou seu representante.

No prazo de 15 dias após receber a apelação, a diretoria ou seu representante realizará uma reunião com a vítima para discutir a reclamação e as possíveis resoluções. No prazo de 15 dias corridos após a reunião, a diretoria ou seu representante responderá por escrito e, se for necessário, em um formato acessível pela vítima, com a resolução final da reclamação.

Todas as reclamações por escrito recebidas por 


, apelações para a diretoria ou seu representante e as respostas do coordenador da ADA e da diretoria ou seu representante serão mantidas pela nome da organização

 por no mínimo três anos.

