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مدير المدرسة لأولياء الأمور: خطاب حالة إيجابية (ليست للمخالطين عن قرب) 

التاريخ:
 أولياء الأمور ومقدمي الرعاية والأوصياء المحترمون،
أكتب إليكم لإبلاغكم بأن أحد الأشخاص في مدرستنا أجرى اختبار كوفيد-19 وكانت نتيجته إيجابية.  ونطمئنكم أننا نخطط لهذا السيناريو منذ فترة ولدينا خطة شاملة لإجراء اختبارات كوفيد-19، وإبلاغ العائلات التي لديها طلاب كانوا ضمن المعرضين لخطر العدوى أو مخالطين عن قرب لأحد الحالات المصابة، ودعم الأسر المتضررة خلال هذه التجربة الصعبة. 
على الرغم من أننا لا نستطيع تقديم معلومات محددة عن عضو مجتمع مدرستنا الذي ثبتت إصابته بالفيروس، إلا أن طفلك لم يكن من المخالطين عن قرب (أي لم يتواجد في محيط 6 أقدام من الفرد الذي ثبتت إصابته بفيروس كوفيد-19 في مكان مغلق لمدة 15 دقيقة على الأقل خلال مدة 24 ساعة) لعضو المدرسة المصاب. يرجى الاستمرار في مراقبة طفلك لملاحظة أي أعراض وإبقاء طفلك في المنزل إذا ظهرت عليه أي أعراض أو لم يكن على ما يرام.  
سيتم إخطار أولياء أمور الطلاب الذين كانوا مخالطين عن قرب لعضو المجتمع عبر رسائل خاصة.
 إذا لم تكن قد اشتركت في برنامج اختبارات السلامة الروتينية الخاصة بفيروس كوفيد، فقم بالتسجيل من هنا: https://www.cic-health.com/consent/ma
 ملتزمون بالتواصل المستمر مع عائلاتنا من أجل دعمها.   إذا كانت لديكم أي أسئلة أو استفسارات إضافية، فيرجى التواصل مع INSERT STAFF NAME) at (EMAIL/PHONE) ) شكراً على دعمكم المستمر.

 ولكم جميعاً خالص الشكر والتحية...
[INSERT NAME] في INSERT SCHOOL NAME] ]
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