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Del/la responsable de la escuela a los padres: Carta de caso positivo (no contacto cercano)

Date: 
Queridos padres, cuidadores y tutores:
Le escribo para informarles que una persona de nuestra comunidad escolar ha dado positivo en COVID-19. Hemos estado planeando para este supuesto y tenemos un plan integral para utilizar las pruebas de COVID-19, informar a las familias cuyos estudiantes estaban en riesgo de exposición o en contacto cercano y apoyar a la familia afectada mientras navegan por esta experiencia estresante. 
Aunque no podemos proporcionar información específica sobre el miembro de nuestra comunidad escolar que dio positivo, su hijo/a no fue un contacto cercano (definido como estar a menos de 6 pies del individuo positivo a COVID-19 mientras estaba en el interior, persona durante al menos 15 minutos durante un período de 24 horas) del miembro escolar afectado. Por favor, siga vigilando cualquier síntoma en su hijo/a y manténgalo/a en casa si llega a presentar alguno o no se siente bien. 
Los padres de los estudiantes que estuvieron en contacto cercano con el miembro de la comunidad serán notificados en privado. 
Si no se ha inscrito en nuestro programa de control de seguridad COVID de rutina escolar, inscríbase aquí: https://www.cic-health.com/consent/ma 
Estamos comprometidos con la comunicación continua y el apoyo a nuestras familias.  Si tiene alguna pregunta o duda adicional, por favor contacte a (INSERT STAFF NAME) en (EMAIL/PHONE).  Gracias por su continuo apoyo.

Atentamente,
[INSERT NAME] de [INSERT SCHOOL NAME]
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