[DISTRICT/SCHOOL LETTERHEAD]


Objet : Le nouveau formulaire de Programme d'Enseignement Individualisé (PEI) à l'échelle de l'État

Cher Parent/Tuteur de [DISTRICT/SCHOOL NAME] :

En début d’année, le Département de l'Enseignement Élémentaire et Secondaire du Massachusetts a publié un nouveau formulaire de Programme d'Enseignement Individualisé (PEI) qui sera utilisé dans les écoles et les districts de l'État au cours des deux prochaines années. L'équipe éducative de votre enfant s'engage à fournir les meilleurs soutiens et services possibles pour le parcours éducatif de votre enfant, et notre utilisation du nouveau formulaire de PEI est conçue pour renforcer cet engagement. 

Ce nouveau formulaire de PEI à l'échelle de l'État aide les équipes à répondre plus efficacement aux besoins des élèves éligibles aux services d'éducation spéciale. Le formulaire révisé se concentre sur la collecte d'informations complètes sur les forces, les défis et les objectifs individualisés de votre enfant afin de développer un plan d'enseignement plus personnalisé pour votre enfant.

Nous sommes persuadés que notre utilisation du nouveau formulaire de PEI à l'échelle de l'État offrira plusieurs avantages à vous et à votre enfant. Voici quelques-uns des principaux avantages :
· Collaboration améliorée : Le formulaire favorise une meilleure communication et collaboration entre vous, les enseignants de votre enfant et l'équipe de PEI. Il encourage une meilleure compréhension des besoins uniques de votre enfant, permettant ainsi de meilleures stratégies de soutien.
· Plus de clarté et de cohérence : Le formulaire révisé est conçu pour garantir la clarté et la cohérence du processus de PEI et de la mise en œuvre des exigences étatiques et fédérales. Cette cohérence facilitera des transitions plus fluides entre les niveaux scolaires et est particulièrement conçue pour aider les élèves handicapés à faire la transition vers la vie post-secondaire.
· Documentation complète du programme : Le nouveau formulaire de PEI offre un cadre plus détaillé pour documenter les progrès, les aménagements et les services de votre enfant. Cela permettra de mieux suivre les réalisations de votre enfant et de fournir des informations précieuses pour les évaluations et évaluations futures.

N'hésitez pas à nous contacter à [CONTACT INFORMATION] si vous avez des questions ou des préoccupations immédiates concernant la mise en œuvre du nouveau formulaire de PEI à l'échelle de l'État. Nous apprécions notre partenariat dans l'éducation de votre enfant et nous sommes impatients de travailler ensemble pour répondre aux besoins éducatifs de votre enfant. 

Pour plus d'informations sur le nouveau formulaire de PEI à l'échelle de l'État, veuillez visiter la page Web de l'État à l'adresse : https://www.doe.mass.edu/sped/improveiep   

Pour des informations générales sur les parents en matière d'éducation spéciale, veuillez visiter : https://www.doe.mass.edu/sped/parents.html 

Merci pour votre partenariat et votre soutien sans faille.

Cordialement,

[DISTRICT SIGNATURE BLOCK]


