[교육청/학교 레터헤드]


제목: 새로운 주 전체 개별 교육 프로그램(IEP) 양식

[교육청/학교 이름] 학부모/보호자님께:

올해 초 매사추세츠 초중등교육부는 향후 2년에 걸쳐 주 전체의 학교와 교육청에서 사용할 새로운 개별 교육 프로그램(IEP) 양식을 발표했습니다. 귀하 자녀의 교육팀은 귀하 자녀의 교육 여정을 위해 가능한 최고의 지원과 서비스를 제공하기 위해 최선을 다하고 있으며, 새로운 IEP 양식을 사용하는 것은 그러한 노력을 강화하기 위해 고안되었습니다.

이 새로운 주 전체 IEP 양식은 교육팀이 특수 교육 서비스를 받을 자격이 있는 학생들의 요구 사항을 보다 효과적으로 처리하는 데 도움이 됩니다. 개정된 양식은 자녀를 위한 보다 개인화된 교육 계획을 개발하기 위해 자녀의 강점, 과제 및 개별화된 목표에 대한 완전한 정보를 수집하는 데 중점을 두고 있습니다.

우리는 새로운 주 전체 IEP 양식을 사용하면 귀하와 귀하의 자녀에게 여러 가지 혜택을 제공할 것이라고 믿습니다. 주요 이점 중 일부는 다음과 같습니다:
· 협력 강화: 이 양식은 귀하, 자녀의 교사 및 IEP 팀 간의 더 나은 의사소통과 협력을 촉진합니다. 이는 자녀의 고유한 요구 사항을 더 잘 이해하도록 장려하여 향상된 지원 전략을 가능하게 합니다.
· 향상된 명확성과 일관성: 개정된 양식은 IEP 과정과 주 및 연방 요구 사항 구현에서 명확성과 일관성을 보장하도록 설계되었습니다. 이러한 일관성은 학년 간 원활한 전환을 촉진할 것이며 특히 장애 학생이 고등학교 이후 생활로 전환하는 데 도움을 주기 위해 고안되었습니다.
· 프로그램의 종합 문서화: 새로운 IEP 양식은 자녀의 진행 상황, 편의 사항 및 서비스를 문서화하기 위한 보다 자세한 프레임워크를 제공합니다. 이를 통해 자녀의 성취도를 더 효과적으로 추적할 수 있으며 향후 평가에 유용한 정보를 제공할 수 있습니다.

새로운 주 전체 IEP 양식의 시행과 관련하여 즉각적인 질문이나 우려 사항이 있는 경우 언제든지 [연락처 정보]로 문의해 주시기 바랍니다. 우리는 귀하 자녀의 교육에 있어서 우리의 파트너십을 소중히 여기며, 귀하 자녀의 교육적 필요를 지원하기 위해 함께 협력하기를 기대합니다. 

새로운 주 전체 IEP 양식에 대한 자세한 내용을 보려면 다음의 주 웹사이트를 방문하십시오: https://www.doe.mass.edu/sped/improveiep   

일반 특수 교육 학부모 정보를 보려면 다음 웹사이트를 방문하십시오: https://www.doe.mass.edu/sped/parents.html 

귀하의 지속적인 파트너십과 지원에 감사드립니다.

감사합니다. 

[교육청 서명 블록]


