[DISTRICT/SCHOOL LETTERHEAD]


Assunto: O novo formulário de Plano Educacional Individualizado (PEI) em âmbito estadual

Prezado(a) pai/mãe/responsável do(a) [DISTRICT/SCHOOL NAME]:

No início deste ano, a Secretaria de Educação Fundamental e Secundária de Massachusetts lançou um novo formulário de Plano Educacional Individualizado (PEI) para ser usado nas escolas e distritos de todo o estado em algum momento nos próximos dois anos. A equipe educacional do seu filho tem o compromisso de prestar o melhor apoio e serviços possíveis para a jornada educacional do seu filho, e o uso do novo formulário de PEI foi projetado para reforçar esse compromisso. 

O novo formulário de PEI em âmbito estadual ajuda as equipes a atender de forma mais eficaz às necessidades dos alunos elegíveis para serviços de educação especial. O formulário revisado concentra a atenção na coleta de informações completas sobre os pontos fortes, desafios e metas individualizadas do seu filho para desenvolver um plano educacional mais personalizado para ele.

Acreditamos que o uso do novo formulário de PEI em âmbito estadual oferecerá vários benefícios para você e seu filho. Algumas das principais vantagens incluem:
· Colaboração aprimorada: O formulário promove uma melhor comunicação e colaboração entre você, os professores do seu filho e a equipe de PEI. Incentiva uma melhor compreensão das necessidades singulares do seu filho, possibilitando melhores estratégias de apoio.
· Mais clareza e consistência: O formulário revisado foi elaborado para garantir clareza e consistência no processo do PEI e na implementação das exigências estaduais e federais. Essa consistência facilitará transições mais suaves entre as séries e foi especialmente elaborada para ajudar os alunos com deficiência na transição para a vida pós-ensino médio.
· Documentação abrangente do programa: O novo formulário de PEI oferece uma estrutura mais detalhada para documentar o progresso, as acomodações e os serviços do seu filho. Isso apoiará um melhor acompanhamento das realizações do seu filho e fornecerá informações valiosas para avaliações e análises futuras.

Fique à vontade para entrar em contato conosco em [CONTACT INFORMATION], caso tenha alguma dúvida ou preocupação imediata em relação à implementação do novo formulário de PEI em âmbito estadual. Valorizamos a nossa parceria na educação do seu filho, e esperamos trabalhar em conjunto para apoiar as necessidades educacionais do seu filho. 

Para obter mais informações sobre o novo formulário de PEI em âmbito estadual, acesse a página do estado em: https://www.doe.mass.edu/sped/improveiep   

Para informações gerais para pais de alunos de educação especial, acesse: https://www.doe.mass.edu/sped/parents.html 

Agradecemos por sua parceria e apoio contínuos.

Atenciosamente,

[DISTRICT SIGNATURE BLOCK]


