[ФИРМЕННЫЙ БЛАНК РАЙОННОГО УПРАВЛЕНИЯ/ШКОЛЫ]


Тема: Новая форма Программы индивидуального образования (IEP) в пределах штата

Уважаемый родитель/опекун учащегося в [НАЗВАНИЕ РАЙОНА/ШКОЛЫ]:

Ранее в этом году Департамент начального и среднего образования штата Массачусетс выпустил новую форму Программы индивидуального образования (IEP) для использования в школах и районах в пределах штата с началом в течение ближайших двух лет. Команда обучения вашего ребенка стремится предоставить наилучшую возможную поддержку и услуги в образовательном путешествии вашего ребенка, а использование нами новой формы IEP предназначено для того, чтобы способствовать этому стремлению.

Новая форма Программы IEP в масштабах штата позволяет командам более эффективно работать с потребностями студентов, соответствующих требованиям к оказанию особых образовательных услуг. Для обеспечения разработки более персонализированного учебного плана вашего ребенка обновленная форма сосредотачивает фокус внимания на сборе полной информации о сильных сторонах вашего ребенка, сложностях, с которым он сталкивается, и индивидуальных целях.

Мы уверены, что применение нами новой формы IEP в пределах штата обеспечит некоторые преимущества вам и вашему ребенку. К некоторым из основных достоинств относятся:
· Укрепление сотрудничества: форма способствует улучшению общения и сотрудничества между вами, учителями вашего ребенка и командой IEP. Она содействует улучшению понимания уникальных потребностей вашего ребенка, что позволяет применить усовершенствованные стратегии поддержки.
· Больше ясности и согласованности: обновленная форма разработана с целью обеспечения прозрачности и согласованности в ходе процесса IEP и применения требований на уровне штата и в федеральном масштабе. Такая согласованность обеспечит более плавные переходы между уровнями классов и специально разработана в помощь учащимся с инвалидностью для перехода к жизни после окончания школы.
· Полноценная документация по программе: новая форма IEP обеспечивает более подробную структуру документирования прогресса вашего ребенка, его условий проживания и предоставляемых ему услуг. Это будет способствовать улучшенному отслеживанию достижений вашего ребенка и предоставит ценную информацию для дальнейших оценок и анализа.

При наличии у вас насущных вопросов или сомнений касательно внедрения новой формы IEP в пределах штата свяжитесь с нами по [КОНАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ]. Мы ценим ваше партнерство в образовании вашего ребенка и с нетерпением ожидаем возможности совместной работы по поддержке его образовательных потребностей.

Больше информации о новой форме IEP в пределах штата можно найти на веб-странице штата по адресу: https://www.doe.mass.edu/sped/improveiep   

Касательно общей информации для родителей касательно особого обучения перейдите по ссылке: https://www.doe.mass.edu/sped/parents.html 

Спасибо за ваше постоянное партнерство и поддержку.

С уважением,

[БЛОК ДЛЯ ПОДПИСИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ РАЙОННОГО УПРАВЛЕНИЯ]


