[MEMBRETE DEL DISTRITO O DE LA ESCUELA]


Asunto: Nuevo formulario del Programa Educativo Individualizado (PEI) para todo el estado

Estimado/a padre/madre/tutor de [NOMBRE DEL DISTRITO O DE LA ESCUELA]:

A principios de este año, el Departamento de Educación Primaria y Secundaria de Massachusetts publicó un nuevo formulario del Programa Educativo Individualizado (PEI) que se utilizará en las escuelas y distritos de todo el estado a partir de una fecha determinada en los próximos dos años. El equipo educativo de su hijo se ha comprometido a proporcionar los mejores apoyos y servicios posibles para el trayecto educativo de su hijo, y nuestro uso del nuevo formulario del PEI está diseñado para mejorar ese compromiso. 

Este nuevo formulario del PEI estatal ayuda a los equipos a abordar con mayor eficacia las necesidades de los estudiantes que son elegibles para recibir servicios de educación especial. El formulario revisado centra la atención en la recopilación de información completa sobre las fortalezas, los desafíos y las metas individualizadas para desarrollar un plan educativo más personalizado para su hijo.

Creemos que nuestro uso del nuevo formulario del PEI estatal ofrecerá varias ventajas a usted y a su hijo. Algunas de las ventajas clave incluyen:
· Mayor colaboración: El formulario promueve una mejor comunicación y colaboración entre usted, los docentes de su hijo y el equipo del PEI. Fomenta una mejor comprensión de las necesidades únicas de su hijo, lo que permite mejorar las estrategias de apoyo.
· Mayor claridad y consistencia: El formulario revisado está diseñado para garantizar la claridad y la consistencia en el proceso del PEI y en la aplicación de los requisitos estatales y federales. Esta consistencia facilitará transiciones más fluidas entre los niveles de grado, y está especialmente diseñado para ayudar a los estudiantes con discapacidades a la transición a la vida posterior a la escuela secundaria.
· Documentación exhaustiva del programa: El nuevo formulario del PEI ofrece un marco más detallado para documentar el progreso, las adaptaciones y los servicios de su hijo. Esto apoyará un mejor seguimiento de los logros de su hijo y proporcionar información valiosa para futuras evaluaciones y exámenes.

Por favor, no dude en ponerse en contacto con nosotros a [INFORMACIÓN DE CONTACTO] si tiene alguna pregunta o preocupación inmediata con respecto a la aplicación del nuevo formulario del PEI en todo el estado. Valoramos nuestra asociación en la educación de su hijo, y esperamos con interés trabajar juntos para apoyar las necesidades educativas de su hijo. 

Para más información sobre el nuevo formulario del PEI de todo el estado, visite la página web del estado en: https://www.doe.mass.edu/sped/improveiep   

Si desea información general para padres sobre educación especial, visite: https://www.doe.mass.edu/sped/parents.html 

Gracias por su apoyo y colaboración continua.

Atentamente,

[BLOQUE DE FIRMA DEL DISTRITO]


