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Nội dung: Biểu Mẫu Chương Trình Giáo Dục Cá Nhân (IEP) Toàn Tiểu Bang Mới

Kính gửi Phụ Huynh/Người Giám Hộ [DISTRICT/SCHOOL NAME]:

Đầu năm nay, Sở Giáo Dục Tiểu Học và Trung Học Massachusetts đã ban hành biểu mẫu Chương Trình Giáo Dục Cá Nhân (IEP) mới để sử dụng trong trường học và các khu học chánh trên toàn tiểu bang bắt đầu trong 2 năm tới. Nhóm giáo dục của con quý vị cam kết cung cấp những hỗ trợ và dịch vụ tốt nhất có thể cho hành trình giáo dục của con quý vị và việc chúng tôi sử dụng biểu mẫu IEP mới được thiết kế nhằm mục đích nâng cao cam kết đó. 

Biểu mẫu IEP mới trên toàn tiểu bang này giúp các nhóm giải quyết một cách hiệu quả hơn nhu cầu của học sinh đủ điều kiện nhận các dịch vụ giáo dục đặc biệt. Biểu mẫu đã sửa đổi tập trung chú ý vào việc thu thập thông tin đầy đủ về điểm mạnh, khó khăn và mục tiêu cá nhân của con quý vị để phát triển kế hoạch giáo dục cá nhân tốt hơn cho con quý vị.

Chúng tôi tin rằng việc chúng tôi sử dụng biểu mẫu IEP mới trên toàn tiểu bang sẽ mang lại nhiều lợi ích cho quý vị và con của quý vị. Một số ưu điểm chính bao gồm:
· Tăng Cường Hợp Tác: Biểu mẫu này thúc đẩy công tác trao đổi và hợp tác tốt hơn giữa quý vị, giáo viên của con quý vị và nhóm IEP. Biểu mẫu này giúp khuyến khích hiểu biết tốt hơn về nhu cầu riêng của con quý vị, cho phép cải thiện các chiến lược hỗ trợ.
· Rõ Ràng và Nhất Quán Hơn: Biểu mẫu đã sửa đổi được thiết kế để đảm bảo tính rõ ràng và nhất quán trong quy trình IEP cũng như trong việc thực hiện các yêu cầu của tiểu bang và liên bang. Tính nhất quán này sẽ tạo điều kiện cho sự chuyển tiếp suôn sẻ hơn giữa các cấp lớp và biểu mẫu được thiết kế đặc biệt để giúp học sinh khuyết tật chuyển sang cuộc sống sau khi tốt nghiệp trung học phổ thông.
· Tài Liệu Toàn Diện của Chương Trình: Biểu mẫu IEP mới cung cấp khung chương trình chi tiết hơn để ghi lại sự tiến bộ, các điều chỉnh và dịch vụ của con quý vị. Điều này sẽ hỗ trợ theo dõi tốt hơn thành tích của con quý vị cũng như cung cấp thông tin có giá trị cho việc thẩm định và đánh giá trong tương lai.

Vui lòng liên hệ với chúng tôi theo số [CONTACT INFORMATION] nếu quý vị đang có bất kỳ câu hỏi hoặc thắc mắc nào về việc triển khai biểu mẫu IEP mới trên toàn tiểu bang. Chúng tôi xin cảm quý vị đã hợp tác trong việc giáo dục con quý vị và chúng tôi mong muốn được làm việc cùng quý vị để hỗ trợ các nhu cầu giáo dục của con quý vị. 

Để biết thêm thông tin về biểu mẫu IEP mới trên toàn tiểu bang, vui lòng truy cập trang web của tiểu bang tại: https://www.doe.mass.edu/sped/improveiep   

Để biết thông tin chung về giáo dục đặc biệt dành cho phụ huynh, vui lòng truy cập: https://www.doe.mass.edu/sped/parents.html 

Cảm ơn quý vị đã hợp tác và hỗ trợ liên tục.

Trân trọng,
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