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 Hyrje
Kjo fletushkë informuese pasqyron shkurtimisht Aktin e Arsimimit për  personat me aftësi të kufizuar (IDEA) Pjesa B dhe kërkesat e ligjit të shtetit për fëmijët në nevojë të aplikueshme nga agjencitë lokale të Arsimit (LEA) në Masaçusets si dhe burimet që mbështesin LEA-t që të sigurojnë që fëmijët me aftësi të kufizuar të identifikohen, lokalizohen dhe vlerësohen si duhet. LEA-t në shtetin e Masaçusets duhet të ndërmarrin veprime për gjetjen e përfshirjen e të gjithë fëmijët me aftësi të kufizuar nga mosha 3 vjeç deri në 21 vjeç që jetojnë ose ndjekin shkollat private në territorin gjeografik që mbulohet nga LEA.
Pasqyrim i kërkesave federale për gjetjen e përfshirjen e fëmijëve sipas IDEA Pjesa B 	
Të gjithë fëmijët me aftësi të kufizuar nga moshat 3 deri në 21 vjeç që banojnë në këtë shtet, përfshi edhe fëmijët me aftësi të kufizuar që janë në kujdestari, të pastrehë, në arsim shtëpiak ose që ndjekin shkollat private, pavarësisht nga shkalla e paaftësisë së tyre, dhe që kanë nevojë për arsim special dhe shërbime të tjera, duhet të identifikohen, lokalizohen dhe vlerësohen. Duhet të lokalizohen dhe përfshihen ata fëmijë që dyshohet se kanë pa aftësi fizike dhe që kanë nevojë për arsim special, edhe në rast se ata kalojnë nga një klasë tek tjetra. Për më shumë informacion për kërkesat federale për lokalizimin e këtyre fëmijëve, ju lutem referohuni tek Zyra e Arsim Special dhe e Shërbimeve rehabilituese (OSERS) në Departamentin Amerikan të Arsimit, Return to School Roadmap: (24 gusht, 2021)(Udhëzues për gjetjen e fëmijës). 
Pjesa B e IDEA gjithashtu kërkon që çdo LEA “ të lokalizoj, identifikoj dhe vlerësoj të gjithë fëmijët me aftësi të kufizuar që janë të regjistruar nga prindërit e tyre në shkolla private, përfshi edhe ato fetare, fillore dhe tetëvjeçare në rrethin që mbulohet nga LEA”. Në përputhje me rregullat e IDEA-s, veprimet për lokalizimin e këtyre fëmijëve duhet të jenë të ngjashme me veprimet për gjetjen e fëmijës që kryhen nga shkollat publike pjesë e LEA-s. Për më shumë informacion rreth kërkesave për lokalizimin e fëmijëve me aftësi të kufizuar të regjistruar në shkollat private, në shkollim shtëpiak, shikoni ju lutem tek uebsiti I Departamentit të Arsimit Fillor dhe Tetëvjeçar, që përfshin Administrative Advisory SPED 2018-1 dhe sample child find notices për studentët e regjistruar në shkollat private. 

Pasqyrë rreth kërkesave për lokalizimin e fëmijës sipas ligjit të shtetit
Krahas ligjit federal, ligji i shtetit të Masaçusets kërkon “ nga komisioni i arsimit të çdo qyteti, qyteze ose rrethi arsimor” që të identifikojnë fëmijët e moshës shkollore që jetojnë në zonën e tyre  dhe që janë me aftësi të kufizuar” si dhe” të diagnostikojnë dhe vlerësojnë nevojat e këtyre fëmijëve, të propozojnë një program të arsimit special që plotëson këto nevoja, të japin ose të formulojnë dispozita për një program të tillë të arsimit special”. Ligji i shtetit kërkon që drejtoritë arsimore në rrethe të “ruajnë të dhënat nga identifikimi, diagnostikimi, propozimet dhe të programit që do të ofrohet”.

Konsiderata rreth veprimeve për lokalizimin e fëmijës.
Siç përshkruhet në udhëzuesin e OSERS Child find  si pasojë e shkëputjeve në programin mësimor për shkak të COVID-19, LEA-t duhet të rishqyrtojnë efektshmërinë e praktikave ekzistuese të gjetjes e lokalizimit të fëmijës dhe të ndërmarrin veprime të reja sipas nevojës. Për shembull, LEA-t që i vendosin njoftimet e tyre për lokalizimin e fëmijëve në uebsitet e tyre dhe në faqe që frekuentohen shpesh nga 

familjet në komunitetin e tyre, të tilla si zyrat e mjekëve, qendrat e autizmit, spitalet, shkollat private dhe kopshte e çerdhe, mund të konsiderojnë vendosjen e këtyre njoftimeve edhe në faqet e medias sociale ose të zgjerojnë numrin e vendeve ku duan ti postojnë ato. 
Për ide të tjera rreth veprimeve rreth gjetjes së fëmijës referohuni ju lutem: Q&A A 5, OSERS, Child Find. 
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