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Введение
В данном информационном бюллетене представлен краткий обзор Закона об образовании лиц с ограниченными возможностями (IDEA), часть B, и требований закона штата о поиске детей с ограниченными возможностями («Child Find»), применимых к местным образовательным учреждениям (LEA) в Массачусетсе, а также представлены ресурсы для поддержки LEA в обеспечении надлежащего выявления, размещения и обследования детей с ограниченными возможностями. В штате Массачусетс LEA должны проводить мероприятия по поиску всех детей с ограниченными возможностями в возрасте от 3 до 21 года, проживающих или посещающих частную школу в зоне обслуживания LEA.
Обзор федеральных требований к поиску детей согласно закону IDEA, часть B 	
Все дети с ограниченными возможностями в возрасте от 3 до 21 года, проживающие в штате, включая детей с ограниченными возможностями, находящихся под опекой, бездомных, обучающихся на дому или посещающих частные школы, независимо от степени тяжести их инвалидности, которые нуждаются в специальном образовании и сопутствующих услугах, должны быть выявлены, определены и обследованы. Этот процесс должен включать детей, которые предположительно имеют ограниченные возможности и нуждаются в специальном образовании, даже если они переходят из класса в класс. Более подробную информацию о федеральных требованиях по поиску детей можно найти на веб-сайте Управления специального образования и реабилитационных услуг (OSERS) Министерства образования США: Дорожная карта возвращения в школу: поиск детей согласно части В Закона об образовании лиц с ограниченными возможностями (24 августа 2021 г.) (Руководство по поиску детей). 
Часть В IDEA также требует от каждого LEA "найти, определить и обследовать всех детей с ограниченными возможностями, которые зачислены их родителями в частные, включая религиозные, начальные и средние школы, расположенные в школьном округе, обслуживаемом LEA". В соответствии с правилами IDEA, мероприятия по поиску таких детей должны быть аналогичны мероприятиям по поиску детей, обучающихся в государственных школах LEA. Для получения дополнительной информации о требованиях по поиску детей с ограниченными возможностями, обучающихся в частном порядке, включая учащихся, обучающихся на дому, пожалуйста, обращайтесь на веб-сайт Департамента начального и среднего образования (DESE), где размещены Административные указания SPED 2018-1 и образцы уведомлений о поиске детей с ограниченными возможностями для учащихся, обучающихся в частном порядке. 

Обзор требований по поиску детей в соответствии с законом штата
В дополнение к федеральному законодательству, закон штата Массачусетс требует, чтобы "школьный комитет каждого города, поселка или школьного округа" "выявил проживающих в нем детей школьного возраста с ограниченными возможностями", а также "диагностировал и оценил потребности таких детей, предложил программу специального образования для удовлетворения этих потребностей, предоставил или организовал предоставление такой программы специального образования". Закон штата также требует, чтобы школьные округа "вели учет такого выявления, диагностики, предложения и фактически предоставленной программы".

Рекомендации о проведении мероприятий по поиску детей
Как описано OSERS в его руководстве по поиску детей, в свете нарушений в образовании, вызванных COVID-19, LEAS должны пересмотреть эффективность существующих методов поиска детей и инициировать новые мероприятия, если это необходимо. Например, LEA, которые размещают объявления о поиске детей с ограниченными возможностями на своих веб-сайтах и в местах, часто посещаемых семьями в своем районе, таких как кабинеты врачей, центры аутизма, больницы, частные школы и детские сады, могут также рассмотреть возможность размещения этих объявлений на своих страницах в социальных сетях или расширить количество мест, где они их размещают. Смотрите дополнительные идеи о мероприятиях по поиску детей: Q&A 5, OSERS, Поиск детей. 
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