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 Giới thiệu
Tờ Thông Tin này cho biết tóm lược tổng quát về Đạo Luật Giáo Dục cho Người Tàn Tật (Individuals with Disabilities Education Act, hay IDEA) Phần B và các đòi hỏi Tìm Trẻ Em của luật tiểu bang, hiện dụng cho Các Cơ Quan Giáo Dục Địa Phương (Local Educational Agencies, hay LEA) tại Massachusetts và cung cấp tài nguyên để hỗ trợ LEA nhằm bảo đảm  xác định, tìm, và đánh giá thích hợp những trẻ bị tàn tật. Tại Massachusetts, LEA phải thực hiện các họat động tìm trẻ em cho tất cả những em bị tàn tật từ 3 đến 21 tuổi cư ngụ tại hay đang học trường tư trong ranh giới địa lý của LEA.
Tổng Quát về Các Đòi Hỏi Tìm Trẻ của Liên Bang theo IDEA Phần B 	
Phải xác định, tìm và đánh giá tất cả trẻ em bị tàn tật từ 3 đến 21 tuổi cư ngụ trong Tiểu Bang, bao gồm trẻ bị tàn tật đang ở cơ sở nuôi dưỡng trẻ, vô gia cư, học tại gia, hay học trường tư, bất kể mức độ tàn tật, và những em cần giáo dục đặc biệt và các dịch vụ liên quan. Tìm trẻ phải bao gồm trẻ nghi ngờ bị tàn tật và cần giáo dục đặc biệt, ngay cả khi em đang có tiến bộ từ lớp này lên lớp khác. Xin xem Văn Phòng Giáo Dục Đặc Biệt và Dịch Vụ Phục Hồi (Office of Special Education and Rehabilitative Services, hay OSERS) của Bộ Giáo Dục Hoa Kỳ, Sơ Đồ Trở Lại Trường Học: Tìm Trẻ theo Phần B của Đạo Luật Giáo Dục Người Tàn Tật (24 tháng Tám, 2021)(Hướng dẫn Tìm Trẻ) để biết thêm thông tin về các đòi hỏi tìm trẻ em của liên bang. 
IDEA Phần B cũng đòi hỏi mỗi LEA phải “tìm, xác định, và đánh giá tất cả những trẻ bị tàn tật do phụ huynh ghi danh vào trường tư, bao gồm các trường tôn giáo, trường tiểu học và trung học tại khu học chánh do LEA phục vụ.” Theo quy định của IDEA, các hoạt động tìm trẻ đối với trẻ bị tàn tật phải tương tự với các hoạt động tìm trẻ dành cho trẻ học trường công lập của LEA. Xem mạng lưới của Ban Giáo Dục của Tiểu Học và Trung Học (Department of Elementary and Secondary Education, hay DESE) bao gồm Cố Vấn Hành Chánh SPED 2018-1 và mẫu thông báo tìm trẻ cho các học sinh ghi danh trường tư để biết thêm thông tin về các đòi hỏi tìm trẻ liên quan đến trẻ bị tàn tật ghi danh vào trường tư. 

Tổng Quát về Các Đòi Hỏi Tìm Trẻ theo Luật Tiểu Bang
Ngoài luật liên bang, luật pháp tiểu bang Massachusetts đòi hỏi “ủy ban học đường của mỗi thành phố, thị trấn hay khu học chánh” phải “xác định trẻ ở độ tuổi đi học cư ngụ tại đây bị tàn tật,” cũng như “chẩn đoán và đánh giá nhu cầu của những em này, đề nghị chương trình giáo dục đặc biệt để đáp ứng nhu cầu này, cung cấp hay  sắp xếp lớp để cung cấp chương trình giáo dục đặc biệt này.” Luật pháp tiểu bang cũng đòi hỏi khu học chánh phải “lưu giữ hồ sơ về việc xác định, chẩn đoán, đề nghị và chương trình thực sự cung cấp.”

Cứu Xét Thực Hiện Các Hoạt Động Tìm Trẻ
Như mô tả của OSERS trong hướng dẫn Tìm Trẻ, vì trì trệ giáo dục do COVID-19, LEAS phải tái xem xét mức hữu hiệu của hoạt động tìm trẻ hiện tại và khởi đầu các hoạt động mới khi thích hợp. Thí dụ, LEA đăng thông báo Tìm Trẻ trên mạng lưới và tại những cơ sở các gia đình hay lui tới trong cộng đồng như văn phòng bác sĩ, trung tâm tự kỷ, bệnh viện, trường tư, và nơi giữ trẻ ban ngày, cũng có thể đăng thông báo Tìm Trẻ trên các trang truyền thông xã hội hay mở rộng số cơ sở đăng thông báo. Muốn biết thêm ý tưởng cho các hoạt động tìm trẻ, xin xem: Hỏi & Đáp 5, OSERS, Tìm Trẻ. 
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