


[ Model i letrës nga Agjencia lokale e Arsimit (LEA) që me shumë gjasa mund të përdoret për studentët që nuk janë të regjistruar në shkollë dhe që nuk ka një plan të shkollimit shtëpiak]
[ Koka e letrës së LEA-s]
[Emri i Prindit ose kujdestarit]
[Adresa:]

I dashur  prind/ kujdestar,
Bazuar në të dhënat tona, del se fëmija juaj [emri] nuk është i regjistruar aktualisht në një shkollë dhe nuk ka ndonjë plan shkollimi shtëpiak. 
Familjet e Masaçusets mund të zgjedhin në mes të disa opsioneve për shkollim, përfshi edhe shkollimin  shtëpiak për fëmijët e tyre. Opsionet rreth formave mësimore që janë të disponueshme për fëmijët jepen më në hollësi në uebsitin e Departamentit të Arsimit Fillor dhe Tetëvjeçar në faqen” Zgjidhja e shkollës: Udhëzuesi i prindit për zgjedhjet e shkollimit në Masaçusets gjendet tek http://www.doe.mass.edu/finance/schoolchoice/choice-guide.html. 
Ju lutem kontaktoni [emri dhe informacioni i kontaktit] jo më vonë se [data] për të diskutuar se cilin opsion shkollimi keni zgjedhur për fëmijën tuaj që ne të mund të përditësojmë të dhënat tona.
Në rast se dyshoni ose jeni në dijeni se fëmija juaj ka një paaftësi, ju lutem kontaktoni [ Emri dhe informacioni i kontaktit] sepse fëmija juaj mund të përfitoj shërbime të arsimit të special nga LEA pa pagesë. 
Sinqerisht,
[Emri]
[Pozicioni]

	
