


[Karta mudelu ki Ajénsia di Idukason Lokal (LEA) pusivelmenti pode ben uza pa alunus ki ka sta inskritu na skóla y pa kes ki ka ten un planu di ensinu na kaza]
[Papel tinbradu di LEA]
[Nomi di Pais ô Tutor]
[Inderésu]

Karu Pais ô Tutor:
Ku bazi na nos rijistus, ta parse ma bu fidju [Nomi] ka sta atualmenti matrikuladu nun skóla y el ka tene stabelesedu un planu di ensinu na kaza. 
Famílias di Massachusetts pode selesiona entri monti opsons di ensinu, inkluindu ensinu na kaza, pa ses fidjus. Kes monti opsons di ensinu ki sta dispunível pa kriansas sta más elaboradu na website di Dipartamentu di Ensinu Báziku y Sikundáriu na "Skodje un Skóla": Gia di Pais pa Opsons Idukativu na Massachusetts" sta dispunível na http://www.doe.mass.edu/finance/schoolchoice/choice-guide.html. Pur favor kontakta [Nomi y informason di kontaktu] nu másimu ti dia [data] pa diskuti kal opson di ensinu ki bu skodje pa bu fidju, pa nu pode atualiza nos rijistus.
Si bu ta suspeita ô sabe ma bu fidju ten un difisiénsia, pur favor kontakta [Nomi y informason di kontaktu], pamodi bu fidju pode kualifika pa sirvisus di ensinu spesial di LEA sen kualker kustu pa bo. 
Atensiozamenti,
[Nomi]
[Kargu]

	
