


[Modèle de lettre que l’agence de l’éducation locale (AEL) pourrait potentiellement utiliser pour les élèves qui ne sont pas inscrits dans un établissement scolaire et pour lesquels il n’existe pas de plan d’enseignement à domicile]
[En-tête de l’AEL]
[Nom du parent ou tuteur]
[Adresse]

Cher parent ou tuteur :
Les informations qui figurent dans nos dossiers semblent indiquer que votre enfant [Nom] n’est pas actuellement inscrit dans un établissement scolaire et qu’il n’existe pour lui aucun plan d'enseignement à domicile. 
Les familles du Massachusetts peuvent choisir entre plusieurs options éducatives, dont l'enseignement à domicile, pour leurs enfants. Les différentes options éducatives disponibles pour les enfants font l’objet d’une discussion plus détaillée sur le site Web du département de l'Éducation primaire et secondaire dans « Choisir un établissement scolaire : Guide des choix éducatifs des parents dans le Massachusetts », consultable à l'adresse http://www.doe.mass.edu/finance/schoolchoice/choice-guide.html. Veuillez vous mettre en contact avec [Nom et coordonnées] le [date] au plus tard pour discuter de l'option éducative que vous avez choisie pour votre enfant afin que nous puissions mettre à jour nos dossiers.
Si vous pensez ou savez que votre enfant est en situation de handicap, veuillez contacter [Nom et coordonnées], car il peut être en droit de bénéficier de services d'éducation spécialisée de l’AEL gratuits.
Sincères salutations,
[Nom]
[Qualité]

	
