


[Modèl lèt Ajans Edikasyon Lokal la (Local Education Agency, LEA) kapab itilize pou elèv ki pa enskri nan okenn lekòl epi pa gen okenn plan lekòl adomisil pou elèv sa yo]
[Papye antèt LEA]
[Non Paran an oswa non Responsab Legal la]
[Adrès]

Chè Paran oswa Responsab Legal:
Dapre dosye nou yo, sanble pitit ou genyen ki rele [Non] pa enskri pou kounye a nan okenn lekòl epi li pa gen yon plan ansèyman adomisil ki anplas. 
Fanmi Massachusetts yo ka chwazi pami plizyè opsyon edikasyon, tankou ansèyman adomisil, pou pitit yo. Yo pale plis konsènan plizyè opsyon edikasyon ki disponib pou timoun yo etan sou sit entènèt Depatman Edikasyon Elemantè ak Segondè a (Department of Elementary and Secondary Education) nan "Choosing a School (Chwazi yon Lekòl): Yon Gid pou Paran yo Konsènan Chwa Edikatif nan Massachusetts” (A Parent’s Guide to Educational Choices in Massachusetts), w ap jwenn li nan http://www.doe.mass.edu/finance/schoolchoice/choice-guide.html. Tanpri, kontakte [Non ak enfòmasyon kontak] anvan oswa nan dat [dat] pou di ki opsyon edikatif ou te chwazi pou pitit ou a, pou nou kapab mete dosye nou yo ajou.
Si w sispèk oswa si w konnen pitit ou a gen yon andikap, tanpri kontakte [Non ak enfòmasyon kontak], paske pitit ou a gen dwa kalifye pou sèvis edikasyon espesyal LEA a, gratis. 
Ak tout kè mwen,
[Non]
[Tit]

	
