[地域教育機関　（LEA）が、学校に籍をおいておらずホームスクールの計画もない生徒向けに使用できるかもしれないサンプル書簡]
[LEA レターヘッド]

[父母または保護者の氏名]
[住所]

父母または保護者御中:
当局の記録によりますと、ご当家のお子様　[名前] は、現在学校に在籍しておらず、ホーム・スクールの計画もないようです。 
マサチューセッツ州在住の家族は子供のために、ホームスクーリングを含めたいくつかの選択肢から子供の教育方法を選ぶ事が出来ます。子供のためのそれら教育選択肢は、初等・中等教育局のウェブサイトhttp://www.doe.mass.edu/finance/schoolchoice/choice-guide.htmlの、”学校の選択：保護者のためのマサチューセッツ州教育選択肢ガイド”からご覧いただけます。当局の記録更新のため、[日付] までに、お子様のためにどの教育選択肢をお選びになったのかをお話いただけるよう、 [氏名および連絡先] までご連絡下さい。
お子様に障害がある、または障害を持つ可能性があると思われる場合は、[氏名および連絡先] までご連絡下さい。障害がある場合は、ご当家のお子様が、LEAが提供している特殊教育のサービスを受ける資格対象となる可能性があり、これらサービスは、無料で提供されます。 
敬具
[氏名]
[肩書]

	
