


[ໜັງ​ສື​ຕົວ​ຢ່າງ​ທີ່​ໜ່ວຍ​ງານ​ການ​ສຶກ​ສາ​ທ້ອງ​ຖິ່ນ (LEA) ສາ​ມາດ​ໃຊ້ກັບ​ນັກ​ຮຽນ​ຜູ້​ທີ່ບໍ່​ສະ​ໝັກ​ເຂົ້າ​ຮຽນ​ໃນ​ໂຮງ​ຮຽນ ແລະ ສຳ​ລັບ​ຜູ້​ທີ່ບໍ່​ມີ​ແຜນ​ການ​ຮຽນ​ຢູ່​ເຮືອນ]
[ຫົວ​ໜັງ​ສືຂອງ LEA]
[ຊື່ພໍ່​ແມ່ ຫຼື ຜູ້​ປົກ​ຄອງ]
[ທີ່​ຢູ່]

ຮຽນທ່ານພໍ່ແມ່ ຫຼື ຜູ້ປົກຄອງທີ່ນັບຖື:
ອີງ​ຕາມ​ບັນ​ທຶກ​ຂອງ​ພວກ​ເຮົາ, ມັນ​ປະ​ກົດ​ວ່າ​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ [ຊື່] ແມ່ນບໍ່​ມີ​ຊື່ສະ​ໝັກ​ເຂົ້າ​ໂຮງ​ຮຽ​ນ ແລະ ບໍ່​ມີແຜນ​ຢູ່​ໃນ​ການ​ຮຽນ​ຢູ່​ເຮືອນ. 
ຄອບ​ຄົວ​ໃນລັດ​ມາດ​ຊາ​ຊູ​ເຊັດ (Massachusetts) ສາ​ມາດ​ເລືອກ​ທາງ​ເລືອກ​ການ​ສຶກ​ສາ​ທີ່ຫຼາກຫຼາຍໄດ້, ລວມ​ເອົາ​ການ​ຮຽນ​ຢູ່​ເຮືອນສຳ​ລັບ​ລູກ​ຂອງ​ພວກ​ເຂົາ. ຕົວ​ເລືອກ​ທາງ​ການ​ສຶກ​ສາຫຼາຍຢ່າງມີ​ໃຫ້​ແກ່​ລູກແມ່ນ​ໄດ້​ຮັບ​ການ​ປຶກ​ສາ​ຫາ​ລື​ເພີ່ມ​ເຕີມໃນ​ເວັບ​ໄຊຂອງ​ພະ​ແນກ​ການ​ສຶກ​ສາ​ພາກ​ປະ​ຖົມ ແລະ ມັດ​ທະ​ຍົມໃນ “ການ​ເລືອກ​ໂຮງ​ຮຽ​ນ: ຄຳ​ແນະ​ນຳ​ຕໍ່​ພໍ່​ແມ່​ກ່ຽວ​ກັບ​ຕົວເລືອກ​ການ​ສຶກ​ສາ​ຢູ່ໃນລັດ​ມາດ​ຊາ​ຊູເຊັດ (Massachusetts)” ເບິ່ງ​ໄດ້​ທີ່ http://www.doe.mass.edu/finance/schoolchoice/choice-guide.html. ກະ​ລຸ​ນາ​ຕິດ​ຕໍ່​ຫາ [ຊື່ ແລະ ຂໍ້ມູນຕິດຕໍ່] ບໍ່​ໃຫ້​ກາຍ [ວັນ​ທີ] ເພື່ອ​ສົນ​ທະ​ນາ​ກ່ຽວ​ກັບ​ຕົວ​ເລືອກ​ການ​ສຶກ​ສາ​ທີ່​ທ່ານ​ໄດ້​ເລືອກ​ໃຫ້​ແກ່​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ເພື່ອເຮັດ​ໃຫ້​ພວກ​ເຮົາ​ສາ​ມາດອັບ​ເດດ​ບັນ​ທຶກ​ຂອງພວກ​ເຮົາ​ໄດ້.
ຖ້າ​ຫາກ​ທ່ານ​ສົງ​ໄສ ຫຼື ຮູ້​ວ່າ​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ມີ​ຄວາມ​ພິ​ການ, ກະ​ລຸ​ນາ​ຕິດ​ຕໍ່​ຫາ [ຊື່ ແລະ ຂໍ້ມູນຕິດຕໍ່], ເນື່ອງ​ຈາກວ່າ​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ອາດ​ຈະ​ມີ​ສິດ​ຕໍ່ກັບ​ບໍ​ລິການ​ສຶກ​ສາ​ພິ​ເສດ​ຈາກ LEA ໂດຍ​ທີ່​ທ່ານບໍ່​ຕ້ອງ​ເສຍ​ຄ່າ​ໃຊ້​ຈ່າຍ​ໃດໆ. 
ດ້ວຍຄວາມຮັກ​ແພງ,
[ຊື່]
[ຕຳ​ແໜ່ງ ]

	
