


[Carta-modelo que pode ser utilizada pela instituição local de ensino (LEA) para estudantes que não estão matriculados na escola e para os quais não existe um plano de educação domiciliar]
[Cabeçalho da LEA]
[Nome do pai ou responsável]
[Endereço]

Prezados pais ou responsáveis:
Com base nas informações contidas em nossos registros, aparentemente o seu filho [Nome] não está frequentando a escola e não possui um plano de educação em ambiente domiciliar. 
As famílias em Massachusetts podem selecionar entre várias opções educacionais, inclusive educação em ambiente domiciliar para as suas crianças. As várias opções educacionais disponíveis para crianças são explicadas em maior profundidades no website do Departamento de Ensino Fundamental e Médio, no tópico “Optando por uma escola: Orientações para pais sobre as opções de educação em Massachusetts” encontrado no http://www.doe.mass.edu/finance/schoolchoice/choice-guide.html. Por favor, contate [Nome e informação de contato] até o dia [data] para conversar sobre a opção de educação que você escolheu para o seu filho, para que possamos atualizar os nossos registros.
Caso você tenha suspeita ou saiba que o seu filho tem alguma deficiência, por favor contate [Nome e informação de contato], pois o seu filho pode ser elegível para receber serviços de educação especial por meio da LEA, sem custos para você. 
Atenciosamente,
[Nome]
[Cargo]

	
