


[Типовое письмо, которое местное образовательное агентство (LEA) может потенциально использовать для учащихся, не посещающих школу и не имеющих плана домашнего обучения].
[фирменный бланк LEA]
[Имя родителя или опекуна]
[Адрес]

Уважаемый родитель или опекун,
На основании наших данных выяснилось, что ваш ребенок [Имя] в настоящее время не посещает школу и не имеет плана домашнего обучения. 
Семьи штата Массачусетс могут выбрать для своих детей один из нескольких вариантов образования, включая домашнее обучение. Различные варианты образования, доступные для детей, более подробно рассматриваются на сайте Департамента начального и среднего образования в разделе "Выбор школы: руководство для родителей по выбору образования в Массачусетсе" на сайте http://www.doe.mass.edu/finance/schoolchoice/choice-guide.html. Пожалуйста, свяжитесь с [имя и контактная информация] не позднее [дата], чтобы обсудить, какой вариант образования вы выбрали для своего ребенка, чтобы мы могли обновить наши записи.
Если вы подозреваете или знаете, что у вашего ребенка есть ограниченные возможности, пожалуйста, свяжитесь с [имя и контактная информация], поскольку ваш ребенок может иметь право на получение специальных образовательных услуг от LEA бесплатно для вас. 
С уважением,
[Имя]
[Должность]

	
