


[Carta modelo que la agencia de educación local (LEA) podría usar para estudiantes que no estén inscritos en la escuela y para quienes no tienen un plan de educación en la casa.]
[Membrete de la LEA]
[Nombre del padre/madre o tutor]
[Dirección]

Estimado padre/madre o tutor:
Según nuestros registros, parece que su hijo [nombre] no está actualmente inscrito en ninguna escuela y no tiene un plan de educación en la casa. 
Las familias de Massachusetts pueden elegir entre varias opciones de educación para sus hijos, incluida la educación en la casa. Las diversas opciones de educación disponibles para los menores se analizan con más detalle en el sitio web del Departamento de Educación Primaria y Secundaria (Department of Elementary and Secondary Education), en “Choosing a School: A Family Guide to Educational Options in Massachusetts” (Elegir una escuela: guía para las familias sobre las opciones de educación en Massachusetts), que está en http://www.doe.mass.edu/finance/schoolchoice/choice-guide.html. Comuníquese con [nombre e información de contacto] antes del [fecha] para analizar la opción de educación que haya elegido para su hijo, para que podamos actualizar nuestros registros.
Si sospecha o sabe que su hijo tiene una discapacidad, comuníquese con [nombre e información de contacto], ya que su hijo puede ser elegible para recibir servicios gratis de educación especial de la LEA. 
Atentamente.
[Nombre]
[Cargo]

	
