


[Thư mẫu Cơ Quan Giáo Dục Địa Phương (Local Education Agency, hay LEA) có thể sử dụng cho học sinh không được ghi danh vào trường và cho trẻ không có chương trình học tại gia]
[Tiêu đề của LEA]
[Tên Phụ Huynh hay Người Giám Hộ]
[Địa chỉ]

Thân gởi Phụ Huynh hay Người Giám Hộ:
Dựa theo hồ sơ của chúng tôi, dường như con của quý vị [Name] hiện không được ghi danh vào trường và không có chương trình học tại gia thích hợp. 
Các gia đình tại Massachusetts có thể lấy các lựa chọn giáo dục, bao gồm học tại gia, cho con mình. Các lựa chọn giáo dục khác nhau dành cho trẻ sẽ được bàn thảo thêm trên mạng lưới của Ban Giáo Dục Tiểu Học và Trung Học trong “Chọn Trường: Hướng Dẫn Lựa Chọn Giáo Dục cho Phụ Huynh tại Massachusetts” trên http://www.doe.mass.edu/finance/schoolchoice/choice-guide.html. Xin liên lạc [Name and contact information] không trễ hơn [date] để bàn thảo lựa chọn giáo dục nào quý vị muốn lấy cho con mình để chúng tôi cập nhật hồ sơ.
Nếu quý vị nghi ngờ hay biết con mình bị tàn tật thì xin liên lạc [Name and contact information], vì con quý vị có thể đủ tiêu chuẩn được các dịch vụ giáo dục đặc biệt miễn phí từ LEA. 
Thân ái,
[Name]
[Title]

	
