[Emri i agjencisë lokale të arsimit]

NË VËMENDJE TË

Prindit ose kujdestarit
Gjetja ose lokalizimi i fëmijës

Është përgjegjësi e Agjencisë lokale të Arsimit [LEA] për të identifikuar fëmijët e moshave nga 3 deri në 21 vjeç që mund të kenë aftësi të kufizuara dhe që është banor i zonës që mbulon LEA ose që ndjek një shkollë private brenda kufijve gjeografikë të LEA-s. Kjo përfshin gjithashtu fëmijët që banojnë në zonën e  LEA-s dhe që ndjekin shkollim shtëpiak si dhe fëmijët e moshës nga 3 deri në 21 vjeç që nuk janë regjistruar akoma në shkollë.
LEA është përgjegjëse për vlerësimin e atyre studentëve që përcaktohet se kualifikohen për arsim special ose shërbime që lidhen me të sipas ligjit të shtetit ose atij federal.
LEA është gjithashtu e angazhuar për të identifikuar fëmijët përpara ditëlindjes së tyre të tretë për të ofruar shërbime të hershme për fëmijët tre dhe katër vjeç me aftësi të kufizuar. Në rast se keni pyetje ose ndonjë shqetësim lidhur me zhvillimin e fëmijës suaj dhe do të dëshironi që fëmija juaj të vlerësohet, ju lutem telefononi [Kontakti i LEA-s] për të lënë një takim.
Në rast se dyshoni se fëmija juaj ka nevojë për një vlerësim për të përcaktuar kualifikimin për shërbime të arsimit special nga LEA ju mund të kërkoni një vlerësim, pa shpenzimet tuaja, tek zyra e arsim special të LEA-s. Ju lutem na kontaktoni si më poshtë:
[Kontakti i LEA-s]
[Adresa e LEA-s]
[Qyteti, shteti, kodi postar i LEA-s]
[Numri i telefonit]
[Emaili]






