[ຫົວເອ​ກະ​ສານ​ໜ່ວຍ​ງານ​ການ​ສຶກ​ສາ​ທ້ອງ​ຖິ່ນ]

ເຊີນ​ຊາບ

ພໍ່​ແມ່ ຫຼື ຜູ້​ປົກ​ຄອງ
ການ​ຊອກ​ຫາ​ເດັກ (Child Find)

ມັນແມ່ນ​ຄວາມ​ຮັບ​ຜິດ​ຊອບ​ຂອງ​ໜ່ວຍ​ງານ​ການ​ສຶກ​ສາ​ທ້ອງ​ຖິ່ນ (Local Education Agency) [LEA] ໃນ​ການ​ລະ​ບຸ​ເດັກ​ທີ່​ມີ​ອາ​ຍຸ 3 ຫາ 21 ປີ, ຜູ້​ທີ່​ອາດ​ຈະ​ມີ​ຄວາມ​ພິ​ການ​ທີ່​ອາດ​ຈະ​ເປັນ​ຜູ້​ຢູ່​ອາ​ໄສ​ຂອງ LEA ຫຼື ຜູ້​ທີ່​ໄດ້​ເຂົ້າ​ໂຮງ​ຮຽນ​ເອ​ກະ​ຊົນ​ພາຍ​ໃນ​ພື້ນ​ທີ່​ທາງ​ພູມ​ສາດ​ຂອງ LEA. ອັນນີ້​ຍັງ​ລວມ​ເອົາ​ເດັກ​ຜູ້​ທີ່​ອາ​ໄສ​ຢູ່​ໃນ LEA ຜູ້​ທີ່​ຮຽນ​ຢູ່​ເຮືອນ, ພ້ອມ​ກັນ​ກັບ​ເດັກ​ນ້ອຍ​ທີ່​ມີ​ອາ​ຍຸ 3 ຫາ 21 ປີ ທີ່​ຍັງ​ບໍ່​ໄດ້​ເຂົ້າ​ໂຮງ​ຮຽ​ນ.
ນອກ​ຈາກນັ້ນ, LEA ຍັງ​ຮັບ​ຜິດ​ຊອບ​ຕໍ່​ກັບ​ການ​ປະ​ເມີນ​ນັກ​ຮຽນ​ເຫຼົ່າ​ນັ້ນ​ເພື່ອ​ລະ​ບຸ​ວ່າ​ພວກ​ເຂົາ​ມີ​ສິດ​ຕໍ່​ກັບ​ການ​ສຶກ​ສາ​ພິ​ເສດ ຫຼື ບໍ​ລິ​ການ​ທີ່​ກ່ຽວ​ຂ້ອງ​ພາຍ​ໃຕ້​ກົດ​ໝາຍລັດ ແລະ ລັດ​ຖະ​ບານ​ກາງບໍ່.
ນອກນັ້ນ, LEA ຍັງ​ຮັບ​ຜິດ​ຊອບ​ຕໍ່​ກັບ​ການ​ລະ​ບຸ​ຕົວ​ຕົນ​ເດັກ​ກ່ອນ​ວັນ​ເກີດປີ​ທີ​ສາມ​ຂອງ​ພວກ​ເຂົາ​ເພື່ອ​ໃຫ້​ບໍ​ລິ​ການ​ຊ່ວຍ​ເຫຼືອ​ຂັ້ນ​ຕົ້ນ​ສຳ​ລັບ​ເດັກ​ທີ່​ມີ​ອາ​ຍຸ​ສາມ​ຫາ​ສີ່​ປີ​ທີ່​ມີ​ຄວາມ​ພິ​ການ. ຖ້າ​ຫາກ​ທ່ານ​ມີ​ຄຳ​ຖາມ ຫຼື ຂໍ້​ຂ້ອງ​ໃຈໃດໆທີ່​ກ່ຽວ​ຂ້ອງ​ກັບ​ພັດ​ທະ​ນາ​ການ​ຂອງ​ເດັກ ແລະ ຕ້ອງ​ການໃຫ້​ລູກ​ຂອງ​ທ່າ​ນ​ໄດ້​ຮັບ​ການກວດ​, ກະລຸ​ນາ​ໂທ​ຫາ [ຂໍ້​ມູນ​ຕິດ​ຕໍ່ LEA] ທີ່ [ເບີ​ໂທ​ລະ​ສັບ] ເພື່ອ​ເຮັດ​ການນັດ​ພົບ.
ຖ້າ​ຫາກ​ທ່ານ​ສົງ​ໄສວ່າ​ລູກ​ຂອງ​ທ່ານ​ອາດ​​ຕ້ອງ​ການ​ໃຫ້​ມີ​ການ​ປະ​ເມີນ​ຜົນ​ເພື່ອ​ກຳ​ນົດສິດ​ສຳ​ລັບ​ບໍ​ລິ​ການ​ດ້ານ​ການ​ສຶກ​ສາ​ພິ​ເສດ​ຈາກ LEA, ທ່າ​ນ​ອາດ​ຈະ​ຂໍ​ການ​ປະ​ເມີນ​ຜົນ, ໂດຍບໍ່ເສີຍ​ຄ່າ​ໃຊ້​ຈ່າຍ​ໃດໆ​ຜ່ານ​ຫ້ອງ​ການ​ດ້ານການ​ສຶກ​ສາ​ພິ​ເສດຂອງ LEA. ກະ​ລຸ​ນາ​ຕິດ​ຕໍ່​ຫາ​ພວກ​ເຮົາ​ຕາມ​ຂໍ້​ມູນ​ດັ່ງ​ຕໍ່​ໄປ​ນີ້:
[ລາຍຊື່ຕິດຕໍ່ LEA]
[ທີ່​ຢູ່ LEA]
[ເມືອງ, ລັດ, ລະຫັດ​ໄປ​ສະ​ນີ LEA]
[ເບີ​ໂທລະສັບ]
[ອີເມວ]

