[фирменный бланк местного агентства по образованию]

ВНИМАНИЕ

РОДИТЕЛИ И ОПЕКУНЫ
Поиск детей с ограниченными возможностями

В обязанности местного образовательного агентства [LEA] входит выявление любого ребенка в возрасте от 3 до 21 года с ограниченными возможностями, который проживает или посещает частную школу в районе обслуживания LEA. Сюда также входят дети, проживающие в районе обслуживания LEA и обучающиеся на дому, а также дети в возрасте от 3 до 21 года, которые еще не зачислены в школу.
LEA также отвечает за обследование этих учащихся, чтобы определить, имеют ли они право на специальное образование или сопутствующие услуги в соответствии с федеральным законодательством и законодательством штата.
LEA также обязуется выявлять детей до достижения ими возраста трех лет, чтобы предоставлять услуги раннего вмешательства для трех- и четырехлетних детей с ограниченными возможностями. Если у вас есть вопросы или опасения относительно развития вашего ребенка и вы хотели бы, чтобы ребенок прошел проверку, пожалуйста, позвоните [контактное лицо LEA] по телефону [номер телефона], чтобы назначить встречу.
Если вы подозреваете, что вашему ребенку может потребоваться обследование для определения права на получение услуг специального образования от LEA, вы можете запросить бесплатное обследование через отдел специального образования LEA. Пожалуйста, свяжитесь с нами одним из следующих способов:
[контактное лицо LEA]
[адрес: улица, номер дома LEA]
[город, штата, индекс LEA]
[номер телефона]
[электронная почта]






