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LƯU Ý

PHỤ HUYNH HAY NGƯỜI GIÁM HỘ
Tìm Trẻ

Trách nhiệm của Cơ Quan Giáo Dục Địa Phương (Local Education Agency, hay LEA) là biết được bất cứ trẻ nào từ 3 đến 21 tuổi có thể bị tàn tật là cư dân của LEA hoặc đang học tại trường tư trong ranh giới địa lý của LEA. Điều này cũng bao gồm trẻ cư ngụ tại LEA, học tại gia, cũng như trẻ từ 3 đến 21 tuổi chưa được ghi danh vào học.
LEA cũng chịu trách nhiệm đánh giá những học sinh này để xem các em có đủ tiêu chuẩn được giáo dục đặc biệt hay các dịch vụ liên quan theo luật liên bang và tiểu bang hay không.
LEA cũng cam kết tìm trẻ trước sinh nhật thứ 3 của em để cung cấp các dịch vụ can thiệp sớm cho trẻ từ ba đến bốn tuổi bị tàn tật. Nếu quý vị có thắc mắc hay lo lắng về mức phát triển của con và muốn cho trẻ khám thăm dò thì xin gọi cho [LEA contact] theo [phone number] để sắp xếp buổi hẹn.
Nếu nghi ngờ con mình có thể cần được đánh giá để cứu xét tiêu chuẩn được các dịch vụ giáo dục đặc biệt từ LEA, thì quý vị có thể yêu cầu đánh giá miễn phí qua Văn Phòng Giáo Dục Đặc Biệt LEA. Xin liên lạc với chúng tôi theo thông tin sau đây:
[LEA contact]
[LEA address]
[LEA town, state, zip]
[Phone number]
[Email]






