1o. Indicador: Taxa de graduação para os estudantes com Programa de Educação Individualizada (IEP)

O que é o 1o. Indicador?
O 1o. Indicador informa a percentagem de estudantes com IEP que saiu do ensino K-12 (da pré-escola até a 12a. série) com um diploma de ensino médio. 
Os dados do 1o. Indicador vieram do Sistema de gerenciamento de informações do estudante (SIMS) do Departamento de Ensino Fundamental e Médio.
Por que o 1o. Indicador é importante?
[bookmark: _Hlk82246770]O 1o. Indicador é um modo de sabermos se Massachusetts está alcançando a sua meta de preparar todos os estudantes para o sucesso depois do ensino médio, no ensino posterior, no trabalho e na vida cotidiana.
Alterações nos relatórios do 1o. Indicador 
No passado, o 1o. Indicador informava a porcentagem de estudantes com IEP que recebeu o diploma do ensino médio, tendo como base o número total de estudantes com IEP que iniciou o ensino médio conjuntamente na 9a. série. 
A partir do ano letivo de 2020-2021, o Escritório dos Programas de Educação Especial (OSEP) requer que o 1o. Indicador utilize como base da porcentagem, o número total de estudantes com IEP que saiu do ensino médio no ano do relatório. As taxas de graduação reportadas na tabela a seguir foram recalculadas utilizando o novo requisito de medida do OSEP, para que possamos reexaminar os dados anuais utilizando a mesma medida a cada ano.  
Taxa de graduação para os estudantes com IEP 
	2016
	2017
	2018
	2019
	2020

	 74,62%
	74,02% 
	74,73%
	76,33%
	80,36%


Medida do 1o. Indicador              
[bookmark: _Hlk82243299]As porcentagens indicadas na tabela acima representam o número de estudantes com idade de 14 a 21 anos, com IEP, que recebeu o diploma regular ao terminar o ensino médio, dividido pelo número de estudantes, com idade de 14 a 21 anos, com IEP, que saiu do ensino médio. “Ter saído do ensino médio” significa que o estudante:  
[bookmark: _Hlk82243316](a) Graduou-se com diploma regular de ensino médio OU
(b) Recebeu um certificado OU
(c) Atingiu a idade máxima OU
(d) Abandonou a escola
Para receber um diploma de uma escola pública de ensino médio em Massachusetts, os estudantes com IEP devem:
1) Atender à Determinação de Competência (CD), ou seja, alcançar na 10a. série um nível específico de proficiência nas provas estaduais em Inglês (ELA); Matemática; e em Ciências, Tecnologia e Engenharia (STE), aplicadas por meio do Sistema de Avaliação Abrangente de Massachusetts (MCAS), ou MCAS-Alt no caso de estudantes que necessitam da forma alternativa de provas; 
2) Atender aos requisitos locais de graduação do distrito que concede o diploma; 
3) Ter recebido uma Educação Pública Gratuita e Apropriada (FAPE).
Impacto da COVID
Em resposta ao fechamento das escolas em março de 2020, o Conselho de Administração da DESE votou de modo a permitir uma modificação na CD para aqueles que ainda não haviam atingido o requisito de CD. Também foram feitas modificações para os alunos das turmas de formandos de 2021 e 2022. A modificação para conceder a CD é a seguinte:
· Para Língua Inglesa e Matemática: após certificação do distrito de que o aluno ganhou créditos totais para um curso relevante alinhado com a estrutura curricular apropriada em tal matéria e demonstrou competência na matéria.
· Para Ciência e Tecnologia/Engenharia: após comprovação de que o aluno ganhou crédito por um curso na matéria relevante e demonstrou competência em uma das quatro disciplinas testadas (biologia, química, física introdutória, tecnologia/engenharia) durante sua carreira no ensino médio.
Para mais informações sobre a CD e modificações, acesse Requisitos de Graduação de Massachusetts e Orientações Relacionadas.
Linha de base recomendada: 76,33% 
Usamos linhas de base como ponto de partida e comparamos dados de outros anos com os dados do ano de linha de base. Devido ao impacto da COVID, o OSEP permitiu que as linhas de base fossem definidas na taxa de graduação de 2019.
Meta do Indicador 1 recomendada: aumento de 1% ao ano em cada um dos próximos cinco anos.

Saiba mais sobre o 1o. Indicador:
· Apresentação em PowerPoint
    

