Chỉ Báo 1: Tỷ Lệ Tốt Nghiệp của Học Sinh được IEP

Chỉ Báo 1 là gì?
Chỉ Báo 1 cho biết tỷ lệ học sinh được IEP tốt nghiệp chương trình giáo dục Mẫu Giáo-Lớp 12 với bằng trung học. 
Dữ liệu cho Chỉ Báo 2 lấy từ Hệ Thống Quản Lý Thông Tin Học Sinh (Student Information Management System, hay SIMS) của Ban Giáo Dục Tiểu Học và Trung Học.
Tại sao Chỉ Báo 1 lại quan trọng?
[bookmark: _Hlk82246770]Chỉ Báo 1 là cách đánh giá xem Massachusetts có đáp ứng mục tiêu là chuẩn bị cho tất cả học sinh thành công sau khi tốt nghiệp trung học khi học cao đẳng, làm việc, và trong đời sống hàng ngày hay không.
Những Thay Đổi với Báo Cáo Chỉ Báo 1 
Trong quá khứ, Chỉ Báo 1 cho biết phần trăm học sinh được IEP có bằng trung học dựa theo tổng số học sinh được IEP bắt đầu học vào lớp 9. 
Kể từ niên học 2020-2021, Văn Phòng Hoa Kỳ, Chương Trình Giáo Dục Đặc Biệt (Office of Special Education Programs, hay OSEP) đòi hỏi Chỉ Báo 1 dựa vào tỷ lệ trên tổng số học sinh có IEP rời khỏi trung học trong năm báo cáo. Tỷ lệ tốt nghiệp đã báo cáo trong bảng dưới đây đã được chiết tính lại dùng đòi hỏi đánh giá mới của OSEP để chúng tôi có thể duyệt qua dữ liệu hàng năm, bằng cùng cách tính cho mỗi năm.  
Tỷ Lệ Tốt Nghiệp của Học Sinh được IEP
	2016
	2017
	2018
	2019
	2020

	 74.62%
	74.02% 
	74.73%
	76.33%
	80.36%


Đánh Giá Chỉ Báo 1              
[bookmark: _Hlk82243299]Tỷ lệ trong bảng trên là số học sinh từ 14–21 tuổi được IEP đã tốt nghiệp với bằng trung học thông thường chia cho số học sinh từ 14–21 tuổi được IEP rời khỏi trung học. “Rời trung học” nghĩa là học sinh:  
(a) tốt nghiệp với bằng trung học thông thường HOẶC
[bookmark: _Hlk82243316](b) Massachusetts HOẶC
(c) đã được chứng nhận HOẶC
(d) đã đến độ tuổi tối đa HOẶC
(e) bỏ học
Để được bằng từ trường trung học công tại Massachusetts, thì học sinh được IEP:
1) Phải được Chứng Nhận Năng Lực (Competency Determination, hay CD), nghĩa là đạt mức thông thạo cụ thể cho môn Ngữ Văn tiếng Anh (English Language Arts, hay ELA) Lớp 10; Toán; và bài thi đánh giá trên toàn tiểu bang về Khoa Học, Công Nghệ và Kỹ Thuật (Science, Technology, and Engineering, hay STE) thực hiện qua Hệ Thống Đánh Giá Toàn Diện của Massachusetts (Massachusetts Comprehensive Assessment System, hay MCAS) hoặc MCAS-Alt cho những học sinh cần cách đánh giá thay thế; 
2) Phải đáp ứng đòi hỏi tốt nghiệp của khu học chánh ở địa phương cấp bằng tốt nghiệp; 
3) Phải được Giáo Dục Công Cộng Miễn Phí và Phù Hợp (Free and Appropriate Public Education, hay FAPE)
Tác động của COVID
Để ứng phó với việc đóng cửa các trường học vào tháng 3 năm 2020, Hội đồng quản trị DESE đã bỏ phiếu cho phép sửa đổi CD đối với những học sinh chưa đáp ứng yêu cầu CD. Các sửa đổi cũng được thực hiện cho những học sinh đó trong các lớp tốt nghiệp năm 2021 và 2022. Việc sửa đổi để trao chứng chỉ CD như sau:
· Đối với môn Ngữ văn Anh và toán học - dựa trên chứng nhận của khu học chánh rằng học sinh đã đạt đủ tín chỉ cho một khóa học có liên quan phù hợp với khung chương trình giảng dạy phù hợp trong môn học đó và đã thể hiện năng lực trong môn học đó.
· Đối với môn khoa học và công nghệ/kỹ thuật - sau khi chứng minh rằng học sinh đã đạt đủ tín chỉ cho khóa học về chủ đề liên quan và thể hiện năng lực ở một trong bốn môn được kiểm tra (sinh học, hóa học, vật lý sơ cấp, công nghệ/kỹ thuật) trong thời gian học trung học phổ thông.
Để biết thêm thông tin về chứng chỉ CD và các sửa đổi, hãy truy cập Yêu cầu để tốt nghiệp của Massachusetts và hướng dẫn liên quan.
Dữ liệu cơ sở được đề xuất: 76,33%
Chúng tôi sử dụng dữ liệu cơ sở làm điểm bắt đầu và so sánh dữ liệu từ các năm khác với dữ liệu của năm cơ sở. Do tác động của COVID, OSEP cho phép đặt dữ liệu cơ sở cho tỷ lệ tốt nghiệp năm 2019.
Mục tiêu của chỉ số 1 được đề xuất: Tăng 1% hàng năm trong mỗi năm năm tới.


Tìm hiểu thêm về Chỉ Báo 1:
· Chỉ báo 1 PowerPoint
    



